

nar pasiones, vamos á hablar en republicano.

La Conjunción no ha desaparecido, no se ha roto, según declaran alborzados los órganos monárquicos, fingiendo mucha pesadumbre. Por mal de la Monarquía, la Conjunción continua en pie. Las esperanzas de los monárquicos carecen de base. Su regocijo es inmotivado. Todo lo que ligan contra ella es inútil, porque cae lo estéril, como aquel «bloque» famoso; pero lo vivo, lo que tiene hondas raíces en la opinión pública, subsiste y permanece. Si se tira contra ella, buscando revivir aquel engendro veraniego, van mal encaminados sus atacantes. Porque éstos no ven, no quieren ver, que las disoluciones provienen de diferencias políticas, no de apreciaciones sobre asuntos de moralidad. El dogma republicano de la Conjunción permanece incontrovertible. Lo que constituye desemejanza de criterios es un asunto administrativo, de índole puramente moral. ¿Cómo, pues, va á disolverse la Conjunción, como pregonan los monárquicos, yendo á lo suyo? Estirando ese criterio, la tendríamos muerta por cuestiones del Municipio de Madrid, extrañas por completo al dogma político.

No, señores «bloquistas»: no, señores monárquicos. No ha muerto la Conjunción, fundada para fines revolucionarios para asentar el golpe de muerte á la Monarquía, para barrer á los causantes de la postración de España. Mientras no se efectúe la obra revolucionaria, la Conjunción sigue en pie. Estas discrepancias de criterio en asuntos administrativos, los cuales no juzgamos nosotros, nada tienen que ver con su finalidad, intangible, superior á estas cosas. Se habría desmoronado si las diversificaciones surgieran por razones del orden político; más por juicios diversos sobre cuestiones como la de las aguas y la del cemento, no hay que pensarlo, y pierden su trabajo aquejados á quienes les estorba la Conjunción y se apresuran á darla por muerta con motivo de los juicios de Azcárate, Pablo Iglesias y Lerroux.

Emitan los monárquicos los juicios que quieran. La realidad desvirtúa sus entusiasmos contra la Conjunción. Ni siquiera nos convuelven sus desesperados esfuerzos para aumentar el desbarajuste y desorientar á las gentes. La Historia contemporánea dice bien á las claras que por debates como el de ayer no se disuelven las agrupaciones políticas, ni surgen otras nuevas.

Desnudos y hambrientos....

Da mucha pena, verdadera pena, leer estos días los periódicos. En todos ellos aparecen diariamente breves y trágicas noticias, dando cuenta de que en tal sitio ha perecido un hombre de hambre, ó de que en cualquier punto se ha encontrado una anciana desfallecida de inanición.

Un colega madrileño comunicó el hecho de haber sufrido una caída, en una calle de las más céntricas de la corte, yendo cargado, un mozo de cuerda, resultando al ser reconocido en una casa de socorro, que padecía una extremada debilidad. Y en un telegrama recibido de dicha capital, aparecía que en un solar de uno de los barrios bajos, habían sido hallados un sujeto de sesenta y tres años y su esposa, también de edad avanzada, desnudos y hambrientos, pues por encontrarse sin recursos, estuvieron varios días sin comer...

¡Desnudos y hambrientos...! ¿Cabe mayor vergüenza? ¿Puede concebirse más tremenda ignominia, es imaginable otra infamia igual á la que cons-

tituyen para un pueblo que se titula culto, digno y civilizado los hechos apuntados, referentes á esos infelices ciudadanos que sucumben desesperadamente en un rincón de sus despobladas viviendas, desnudos y hambrientos?

Esto es cruel e inhumano. Esto es, sencillamente, impropio de un país europeo y de un siglo como el siglo XX.

Y sin embargo, nos encontramos en una situación tan difícil, atraviesan una crisis tan intensa la clase media y la clase trabajadora, que no pueden ni deben extrañarnos la emigración ni esos asesinatos del hambre nacional.

Hace bastante tiempo que los embarques de emigrantes en dirección á América y los aniquilamientos y las muertes por el pauperismo, se suceden de una manera harto escandalosa, para que no se hayan iniciado con verdadera y saludable eficacia los remedios que pueden aliviar el mal y sus efectos. Pero ocurre, como en todas las cosas nuestras, que los españoles estamos tocados del defecto de la impresionabilidad, y nos olvidamos demasiado fácilmente de lo que, por unos momentos, unas horas ó unos días, ha embargado nuestra atención, ha atraidos nuestros sentimientos humanitarios ó ha soliviantado nuestro espíritu, propicio á protestar contra las injusticias sociales.

En las ocasiones en que tiene lugar uno de esos «sucisos», todo se vuelve correr, dictar órdenes, tomar medidas, proferir lamentaciones, órdenes, medidas y lamentaciones; que no llegan á cumplirse, que se esfuman á poco de encarecerse...

A pesar de nuestro españolismo, duro y sincero, hemos de confesar que lo que se ha dado en llamar nuestras «debilidades», influyen notablemente en nuestra idiosincrasia. La lotería, los toros, la abulia...

«Nosotros no comemos, pero en cambio nos divertimos la mar...»

Y he aquí por qué no se acaba, ni siquiera se aplican lentivos á la emigración y á la miseria, las dos plagas más terribles, que exterminarán la virilidad de nuestra pueblo.

Hoy es día de lotería. Hoy es, para los españoles, el día «solemne». Todos, pobres y ricos, altos y bajos, tienen fijas las miradas en el «gordo de Navidad».

Y ese «gordo» suspirado, y esos millones apetecidos, van á parar, al fin, á unas solas manos, ó á unos cuantos bolsillos; y nos quedamos los restantes ciudadanos, que creemos ó no creemos en él, tan pobres, tan medrados y tan indiferentes como éramos antes de que turbara por algún tiempo nuestro sosiego la tan decantada lotería de Navidad.

Andamos de mal en peor. Los trabajos escasean, los jornales se rebajan, las subsistencias se encarecen, la miseria aumenta considerablemente, la emigración desplaza la Península, la vida se ha hecho imposible...

Y mientras así se está elaborando la decadencia de España, casi todos nos preocupamos de la lotería, de lo incidental, de lo frívolo, olvidando las dos más esenciales obras de misericordia; que muchos hermanos nuestros vayan pereciendo desnudos y hambrientos...

GAYA PICON.

(De La Tribuna).

OSTRAS VERDES DE Se reciben dia riamente y se venden á precios convencionales, en la botillería EL DORADO (cuatro esquinas). También se sirven vinos finos de Montilla, Jerez de las mejores marcas y Rioja, claret y diamante.

Reformas en Impre y Tabacos

Los preceptos de la ley del Timbre, si recibe la correspondiente autorización legislativa serán reformados en el sentido siguiente:

Los cheques llevarán un timbre especial de 15 céntimos de peseta, y si fueran renovados ó satisfecidos por el librador, se tendrán por comprendidos en el artículo 138 de la ley, de no llevar unido el correspondiente protesto.

Los giros libdados en el extranjero se reintegrarán igual forma, sin cuyo requisito lo tendrán validez en juicio.

Los títulos de las Deudas extranjeras se legalizarán estampando en la Fábrica del Timbre aquél que corresponda.

El Timbre de 1 por 1.000 de negociación será de 1'50 por 1.000 anual en lo sucesivo.

Cuando se reduzca el capital de las anónimas ó conanditarias, por efecto de pérdidas, en la cuantía de estas, las nuevas acciones llevarán el Timbre de 10 céntimos.

El sello de reíbo será de 10 céntimos, de 10 á 500 pesetas; de 25 céntimos, hasta 2.000; de 50 céntimos, hasta 5.000, y de una peseta, de 5.000 para arriba.

Se exceptúan del timbre los documentos que se expidan en las provincias forales, pero llevarán el correspondiente los que hayan de surtir efectos fuera de ellas, ó los que libren personas allí no residentes.

En cuanto á la renta de Tabacos, y en beneficio exclusivo del Tesoro, se podrá introducir en el precio de venta de las labores un recargo del 15 por 100, en una ó varias veces.

PROXIMAMENTE EN EL CINE GRAN VÍA DEBUTARÁN LAS 6 RLEMHNNS

A los Republicanos

DEL DISTRITO DE

Sta. Coloma de Farnés

El Centro de Unión Republicana y la Junta municipal de Unión Republicana de Lloret de Mar ruegan, pero muy encarecidamente á todos los Centros y Entidades republicanas sin distinción, del distrito de Santa Coloma de Farnés, se sirvan nombrar y enviar sus respectivos Delegados á la Asamblea Republicana del Distrito que bajo la presidencia del ilustre republicano y distinguido letrado D. Pedro Estartus Eras, presidente de la Junta municipal de Unión Republicana de Gerona, tendrá lugar en la villa de Vidreras el día 26 de los corrientes á las diez de la mañana.

Que ni una sola de las Entidades Republicanas del Distrito deje de enviar su Delegado á esta Asamblea, en la que entre otros temas de suma importancia se debatirán los siguientes:

1.º Necesidad de reorganizar la Unión Republicana en todo el Distrito para sacudir el yugo del caciquismo.

2.º Procedimientos y medios adecuados para la reorganización del republicanismo del Distrito. Juntas y Delegados necesarios.

3.º Conducta de la Unión Republicana del Distrito en las elecciones municipales, Provinciales, para Diputados á Cortes y para Senadores.

4.º Relación de la Unión Republicana del Distrito con los demás organismos Republicanos de España.

5.º Manera de atender á los gastos que la dirección política del Distrito ocasiona.

6.º Órgano en la prensa periódica de la Unión Republicana del Distrito.

7.º Reuniones de la Asamblea Republicana del Distrito.

El Presidente, José Vila.

Lloret de Mar 18 Diciembre 1910.

A los Republicanos

DE GERONA

Las Juntas Directiva del Centro (Carmen 13) y Municipal de Unión Republicana, de esta ciudad, hacen presente á sus correligionarios la necesidad que tenemos todos de llenar las hojas del censo de población, desde hoy al 31 del actual, con mucho cuidado, para no olvidar datos ó antecedentes precisos para cumplir el doble objetivo de perfeccionar el censo de España y luego de proporcionar los elementos de un censo electoral completo.

Cuantos ciudadanos tengan alguna duda para llenar dichas hojas que repartirán los agentes de la autoridad, pueden acudir al Centro Unión Republicana, en donde se les darán cuantas instrucciones precisen, incluyendo llenar las hojas si los interesados no saben hacerlo.

Es preciso también tener cuidado en quien se entregue la hoja del censo llena, para evitar extravíos que se convierten en votos perdidos por el vacío del censo de que se trata, en la ocasión presente.

No olviden los republicanos gerundenses estas advertencias, para evitar que en el día de mañana se encuentren sin voto al verificar las elecciones.

Gerona 20 Diciembre 1910.

Noticias

¡A reirse! ¡A reirse! ¡A reirse!!!

Racorni, el inclito Racorni, el colossal Racorni, el despampanante Racorni nos anuncia desde *La Lucha* el parte de un semanario satírico inspirado por su genial estro.

El festivo Racorni, como hombre avisado y maestro eximio en estos trotes del periodismo, procura, antes del anunciado parte, hacerse con una suscripción, así sea modesta, á cuyo efecto y seguido á la *proclama*, estampa un boletín en forma enigmática, cuya incógnita es el precio de suscripción, cosa que no suponemos sea olvido y que tras ella (y del...) entrevemos otra de las gracias del tremendo Racorni.

Senores, apresurarse á llenar el boletín: no hay que desperdiciar la oportunidad de desternillarse de risa, que la ocasión la pintan calva.

A esto se llama suelto de rimbombante fraseología anunciativa.

No podrá quejarse el compañero Racorni ¡caray!

Nuestro amigo y correligionario Don Salomón Marqués, ha obtenido la representación en esta ciudad de la cerradura de nuevo sistema «Detective», con cuya aplicación se hace imposible descerrajar ninguna puerta ni mueble.

Es una invención de pésimos resultados para los discípulos de Caco.

Ante regular concurrencia hizo ayer su debut en el Coliseo Imperial la compañía de jóvenes aficionados que con muy buena voluntad, pero no con gran conocimiento del arte de Talma, puso en escena *Les Arrêts y Gent d'ara*, producciones que requieren gran conocimiento escénico de los intérpretes.

El público acogió á los novedosos aficionados con benevolencia, aplaudiendo al final de todos los actos.

BRIKETT El rey de los aperitivos

Véase el anuncio en la cuarta plana

ayer, desintiendo de lo por nosotros dicho referente á la mojiganga que trata de celebrarse en esta ciudad el día de la víspera de Reyes.

Dice *La Lucha* que como la señora aludida, quisiera en Gerona una cena á lo menos.

A lo que replicamos nosotros: ¿Qué delito habremos cometido los gerundenses para que *La Lucha* nos quiera condonar á sufrir las genialidades de una docena del corte de la aludida?

¡Por Dios colega...

El Ayuntamiento de Palamós en su última sesión acordó crear una Caja de ahorro escolar, en la escuela graduada de aquella población.

Dicen de San Sebastián que el billete favorecido con el *gordo* fué adquirido con otros 29, el día 10 de Octubre por el cajero del «Comptoir National d'Escompte» don Tomás Urquijo, enviándolos todos á París.

Un décimo del segundo premio fué adquirido por el fondista de la Estación don Esteban Barreselica, quien dió participación al doctor Pich, al ingeniero Gratas y al intérprete y dos camareros de la fonda.

Las redacciones de los periódicos se han visto concurridísimas toda la mañana en busca de noticias, siendo acogida con júbilo la que notificaba las primeras suertes, pero quedando desilusionado en parte el vecindario al saber que el *gordo* se fué al extranjero.

No pidiendo la administración número 1 vender todos los décimos del billete 1.565, entregó cinco á la número 7, cuyo administrador remitió tres á la casa Geroun de Bayona y dos más á la de Raymond de Burdeos.

Créese que el billete entero del *gordo* guardado la casa central «Comptoir d'Escompte», que quizás haya dado participaciones al personal de sus oficinas.

El billete 1565 agraciado con el segundo premio fué expedido en la administración de loterías número 1 de dona Rosa Instantánea, de la plaza de Guipúzcoa. Sabese que los décimos fueron adquiridos por don José Santisteban y don Miguel Mucienda, depositario de Hacienda este último, habiendo dado participaciones á sus compañeros y amigos y reservándose solamente cinco pesetas y media.

De los ocho restantes décimos se carecen de noticias acerca de sus afortunados poseedores.

El tercer décimo del segundo premio poséelo don Alfredo Arana, dueño de coches de alquiler, quien se reservó unas treinta pesetas, distribuyendo el resto entre los maleteros. Adquirió el cuarto décimo el dueño de la fonda de la estación, estando muy repartido.

El 22.101, favorecido con los seis millones de pesetas, se recibió aquí el 9 de Octubre con destino al administrador principal don José María Arrué. Además de este billete los cuatro siguientes fueron igualmente adquiridos por la agencia en esta de la sociedad «Comptoir d'Escompte», quien los envió á la central de París.

Alzamiento de retención.—El juzgado de primera instancia de este partido ha comunicado á la Junta sindical del colegio de Corredores Reales de Comercio de Barcelona haber decretado sin efecto la prohibición de enajenar y negociar los títulos de la deuda perpetua al 4 por 100 Interior serie D, números 57.675 á 57.678, serie E, número 21.184.

Teniendo en cuenta el resultado del debate parlamentario y la separación del grupo radical de la minoría republicana, Gabriel Alomar afirma que la primera conveniencia del momento actual para la izquierda catalana, es su inmediata incorporación á la

Unión general de los republicanos españoles conservando todos los radicalismos de la significación parcial del grupo.

En el matadero municipal ha sido decomisado por el veterinario inspector señor Gimbernat un cordero que no reunía las condiciones de gordura que señala el Reglamento, habiendo sido incinerado por orden de la Alcaldía.

Ha perecido ahogada en una balsa del término municipal de Darnius una mujer que padecía ataques epilépticos.

Supóndese que la referida mujer mientras estaba lavando la ropa fué presa de un ataque y cayendo de cabeza á la balsa murió ahogada.

Ayer llegó el personal de la compañía de zarzuela que ha de actuar en el Teatro Principal durante la actual temporada de Pascuas.

Ha sido nombrado catedrático de este Instituto General y Técnico para ocupar la cátedra vacante de Geografía general de Europa, Geografía especial de España, Historia de España e Historia Universal, don Ernesto Danza y Ramos.

En el Asilo Municipal del Parque en Barcelona, ha fallecido anteayer María Martínez, de 90 años, soltera y natural de Torroella de Montgrí.

El Gobernador civil interino señor Alvarez de Sotomayor sigue celebrando conferencias con el fabricante señor Grober y con los obreros de la fábrica de éste para suavizar las asperezas que se habían iniciado por la supresión de la sección de aserradores.

EL PROBLEMA DE IBERIA

POR

Teófilo Braga

(Presidente del Gobierno provisional de la República portuguesa).

FOLLETO DE ACTUALIDAD

PÍDASE EN EL KIOSCO DE MARULL
PRECIO 15 CÉNTIMOS.

Para los pedidos dirigirse á Don Lucas Tortellá, calle de Vila y Vila, 95, BARCELONA.

FOLLETIN N.º 6 DE "CIUDADANIA"

VALLE FLORIDO

POR ALBERTO DE QUINTANA

mano y avanzan muy juntitos por el jardín blanco que en un leve cabeceo les envía su perfume volúptuoso. Se sientan. Con los ojos bajos y el delantal cogido por las puntas Lola escucha al novio que va diciéndole en voz calida las estrofas del canto de su amor que se prolonga siempre en un sonsonete dulcísimo: «Te quiero, te quiero, te quiero...» Parece que los lirios acentúan su cabeceo y su sonrisa blanca... Es que unos labios rojos han buscado, atrevidos, á otros labios; es que la novia ha enrojecido... ¿Y por eso se rién los lirios? No, es que ha sonado una voz á espaldas de ellos y han tornado su faz tal que de grana.

Vaya muchachos, que aprovechen...

—Buenas tardes, Juan!

—(Qué vergüenza, es padre!)

Las dulces escenas virgilianas se

La Casa Grober y Comp.^a

CONTRA EL

Arte Fabril de Gerona y sus contornos

Van ha cumplir ocho días ya de negociaciones entre la casa Grober y la Sociedad Arte Fabril, con motivo de la supuesta supresión de la sección de aserradores. Ocho días, durante los cuales el Gerente señor Grober ha ido despidiendo á otros obreros hasta 29 por ahora, después de haber hecho creer al señor Gobernador que sólo despedía á 22 por suprimir las sierras y que tal conducta obedecía á exigencias de la fabricación, cuando á las claras se ve que sus miras son distintas.

En efecto: debe saber el señor Gobernador y el pueblo de Gerona que los 22 obreros aserradores que se despiden son todos asociados del «Arte Fabril de Gerona y sus contornos»; que los demás obreros hasta 29 á quienes también se ha despedido también están asociados al Arte Fabril; que ha llegado á tal punto la obcecación de los jefes de la casa Grober al tratar de matar en flor á la naciente Sociedad citada que no han reparado en incluir entre los despedidos á dos obreros, Narciso Ferrer uno y Narciso Román otro, de los cuales el Ferrer perdió dos dedos en 1898 y el Román acaba de perder un dedo, ambos en las sierras de la casa, que sin conciencia, sin humanidad, sin consideración ninguna á las leyes divinas ni humanas, después de magullarles con los instrumentos de trabajo, los arrojan los señores Grober y C. á la calle, inútiles para el trabajo, lo que es lo mismo arrojarlos á la miseria á ellos y á sus familias, colocándolos en medio del arroyo para pedir limosna, por el solo pecado de querer asociarse para dignificarse y enaltecerse cual cumple á un buen ciudadano que no quiere ser esclavo y si recabar el respeto que distan mucho de guardar algunos fabricantes que han pretendido arraigar la esclavitud blanca al desaparecer la negra.

Esto, señor Gobernador y pueblo de Gerona, es un sencillo toque de atención, una pequeña muestra de cuanto pensamos y deseamos decir en este asunto, para que se convenzan de lo engañada que va la digna 1.ª autoridad civil de la provincia, y la razón que asiste á los obreros de la casa Grober y C. para obrar como obran y como obrarán, si persisten estos señores en sus equivocados pla-

nes de estos días para acabar con la Sociedad Arte Fabril de Gerona y sus contornos, pues debe quedar bien sentado que se están escogiendo para el despido, á los obreros asociados á quienes, además se va quitando hasta la calefacción en alguna dependencia, pasándola á salas de obreros no asociados.

Miden los que deben y resuelven en justicia y más que en justicia, señores Grober y Compañía, obran en conciencia, pues sus obreros saben respetar pero quieren ser respetados en sus derechos humanos.

Telegramas

MADRID 22.

Rumores de crisis

En el Congreso, esta madrugada circularon insistentes rumores de crisis.

El señor Burell los desmintió, diciendo que no hay motivos para una crisis política y añadiendo que, de haber crisis no sería como síntoma especial de una enfermedad, sino como síntoma de plenitud de vida, queriendo dar á entender que, de haber reforma ministerial, Burell hablaba siempre en hipótesis, sería para integrar el partido liberal.

En este caso —decía el ministro— no una cartera que tengo, diez que tuviera pondría á disposición de Canalejas.

La crisis se cree que será del 25 al 27 del mes próximo.

Azcárate

Se ha dicho que el señor Azcárate pensaba retirarse á la vida privada. Este rumor carece de exactitud.

la conjunción

En breve se reunirá el comité de coalición republicano-socialistas para ratificar la subsistencia de la conjunción, prescindiendo de los diputados radicales.

El viaje del rey

Con motivo del próximo viaje del rey á Melilla, se ha ordenado que el yate «Giralda» y el crucero «Reina Regente» zarpen de Ferrol con rumbo á dicha plaza.

El rey se alojará á bordo del «Giralda».

Suspensión del Ayuntamiento?

Dícese que es muy probable que sea suspendido el Ayuntamiento de Barcelona mediante los trámites fuera del caso.

Felicidades á Azcárate

y á Pablo Iglesias

Madrid 23.

Azcárate y Pablo Iglesias reciben

Lola para quien hallaron en su vasto repertorio de malicias, mil sonrisas y miradas como sangrientas injurias. Ella, en su ingenuidad infantil, no hubo de darse cuenta hasta muy tarde, cuando vióse los lunes, en el mercado, completamente sola sin que nadie se acercara á sus cestos. Achaqué al principio á tornadizas aficionadas de la gente, pero hubo de chocarle, al fin, ver pasar siempre por delante de ella á aquellas colosales mujeres vestidas de negro, de ancas y pechos escandalosos oscilantes, al andar, bajo las tocas de viudez, que miraban de un modo raro, con malicias que eran insultos...

Al fin, extrañóse de todo aquello. No era la gente como antes. Preguntó. Era su mejor amiga Victorina: una morena saladísima de ojos expléndidos, negros y sensuales que parecían escritos en caracteres de luz en la pupila, dos sonetos de Aretino. Era la castellana toda dulce, toda ingenua: su amiga, viva, bulliciosa, alegra, expansiva, nerviosa, como un rabo de lagartija.

Acudió á contarle sus cuitas Lola, á pedirle solución para el enigma.

Preguntó á la amiga, que procuró

numerosos telegramas de alarma protestando de la tendenciosa campaña que se hace contra la conjunción republicano-socialista.

Candidato republicano

Aniceto Llorente será candidato de la conjunción en las elecciones que han de celebrarse en el distrito de Castro-Lavado.

Soriano, Nougués y Echevarrieta harán campaña de propaganda en pro de Llorente.

Cobán sufre un nuevo ataque

A consecuencia de la fatiga que le han producido estos días los debates en el Senado, se le ha reproducido á Cobán el ataque de disnea. Los médicos le han aconsejado reposo.

Se asegura que dejará la cartera.

El señor Cobán

Cobán continúa algo más aliviado de su indisposición, aunque sigue en cama.

Le ha visitado Canalejas, confeccionando con él durante media hora.

DEL EXTRANJERO

Horrible desgracia

París, 22.—Brema, Alemania.

Cerca de Hemelingen, en un paso á nivel, cuatro niñas de nueve á doce años han querido atravesar la vía á pesar de las advertencias que les hacía el guardabarrieras, y han sido las cuatro cogidas por un tren de mercancías que llegaba en aquel momento; tres de las infelices niñas han quedado muertas en el acto, y la otra gravemente herida.

Menelik

París, 23.—Según las últimas noticias de Addis Abeba aquí recibidas, no ha sufrido cambio alguno el estado de Menelik, y por tanto no es creible la noticia que algunos periódicos han dado diciendo que el «Negus» iba á encargarse otra vez personalmente del Gobierno del país.

Peña de muerte

Paris, 23.—Dicen de San Petersburgo que los tribunales de Temir Kham (Cáucaso) han condenado á muerte á un alumno de un gimnasio, joven de 15 años, por haber asesinado á su profesor.

Médico francés

Paris, 23.—El doctor Auizard, enviado por el Gobierno francés para estudiar el cólera en Rusia, ha llegado á San Petersburgo.

De Atenas

Paris, 23.—Diceen de Atenas que la familia real ha regresado hoy á palacio después de pasar diez y seis meses en el castillo de Decelle:

La irritación de los cretenses contra la nota de las potencias relativa

á la soberanía del sultán sobre la isla de Creta, ha encontrado eco en los estudiantes cretenses, que en gran número residen en Atenas. Hoy se han reunido y han nombrado un Comité para organizar un movimiento de protesta. El periódico «Hastia» recomienda cordura á los estudiantes.

Cambios

Cierre á las 15'30 tarde

Día 23 de Diciembre

BOLSA DE BARCELONA

Interior 4 %.	85'07
» contado.	87'00
Amort. 5 %.	101'45
» 4 %.	92'45
Acciones Alicante.	95'65
» Norte.	90'65
» Andaluces. . . .	60'75
» Orense.	19'80
» Colonial.	70'00
Obligs. Deuda Mnípal. Barna.	94'50
» Villalba 1 %.	96'75
» Almansa 4 %.	96'50
» Francia 2 1/4 . . .	61'35
» 4 % C. 96'50	44'00
Tbcos. Filipinas 4 1/2 %.	101'50
Puerto Barcelona 4 1/2 %.	108'00

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 %.	95'15
Renta Rusa 5 %.	104'90
Haití 6 %.	1896. 523'00
Alicantes.	403'00
Nortes.	425'00
Acciones Andaluces. . .	282'00
Francos.	7'40

LONDRES

Venezuela 3 %.	60'00
Colombia 3 %.	46'25
S. Salvador 6 %.	91'00
Cédulas Argentina 6 %.	Emissions 1910. 44'00
Libras.	27'17

ESPECTACULOS

Teatro Principal

Mafanadebut de la Comp. de zarzuela dirigida por los señores Molgora y Torres con la aplaudida opereta en tres actos,

La Viuda Alegre

y la zurzuela en un acto,

El Diablo con Faldas

Coliseo Imperial Hoy sábado; grandioso programa de películas y la notable atracción MR. ROSSI OFI gimnasta acróbatas procedente de los mejores círculos del extranjero.

Cine Gran-Vía

Esta noche, debut de las célebres artistas musicales

has 6 famosas Alemanas

